
―　 　―315

Ⅴ　集 　計 　表



―　 　―67

Ⅴ　集　　計　　表

１　歯科疾患実態調査の項目
１　現在歯の状況
　○人　数

男　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 被験者数 う歯の
ない者

う歯のある者 すべての
歯が喪失総　数 未処置の者 一部処置 処置完了者

20歳代 156 36 120 51 0 69 0 
30歳代 189 20 169 79 1 89 0 
40歳代 183 3 180 74 1 105 0 
50歳代 168 2 166 42 1 123 0 
60歳代 132 0 132 32 2 98 0 
70歳代 103 1 102 27 2 73 0 
80歳以上 74 0 74 30 0 44 0 
総　数 1‚005 62 943 335 7 601 0 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 被験者数 う歯の
ない者

う歯のある者 すべての
歯が喪失総　数 未処置の者 一部処置 処置完了者

20歳代 152 27 125 44 2 79 0 
30歳代 198 7 191 61 2 128 0 
40歳代 202 5 197 58 1 138 0 
50歳代 192 3 189 47 1 141 0 
60歳代 162 0 162 43 1 118 0 
70歳代 155 1 154 44 2 108 0 
80歳以上 117 0 116 39 1 76 1 
総　数 1‚178 43 1‚134 336 10 788 1 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 被験者数 う歯の
ない者

う歯のある者 すべての
歯が喪失総　数 未処置の者 一部処置 処置完了者

20歳代 308 63 245 95 2 148 0 
30歳代 387 27 360 140 3 217 0 
40歳代 385 8 377 132 2 243 0 
50歳代 360 5 355 89 2 264 0 
60歳代 294 0 294 75 3 216 0 
70歳代 258 2 256 71 4 181 0 
80歳以上 191 0 190 69 1 120 1 
総　数 2‚183 105 2‚077 671 17 1‚389 1 
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　○割　合

男　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 う歯のない者
う歯のある者 すべての

歯が喪失総　数 未処置の者 一部処置 処置完了者
20歳代 23.1 76.9 32.7 0.0 44.2 0.0 
30歳代 10.6 89.4 41.8 0.5 47.1 0.0 
40歳代 1.6 98.4 40.4 0.5 57.4 0.0 
50歳代 1.2 98.8 25.0 0.6 73.2 0.0 
60歳代 0.0 100 24.2 1.5 74.2 0.0 
70歳代 1.0 99.0 26.2 1.9 70.9 0.0 
80歳以上 0.0 100 40.5 0.0 59.5 0.0 
総　数 6.2 93.8 33.3 0.7 59.8 0.0 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 う歯のない者
う歯のある者 すべての

歯が喪失総　数 未処置の者 一部処置 処置完了者
20歳代 17.8 82.2 28.9 1.3 52.0 0.0 
30歳代 3.5 96.5 30.8 1.0 64.6 0.0 
40歳代 2.5 97.5 28.7 0.5 68.3 0.0 
50歳代 1.6 98.4 24.5 0.5 73.4 0.0 
60歳代 0.0 100 26.5 0.6 72.8 0.0 
70歳代 0.6 99.4 28.4 1.3 69.7 0.0 
80歳以上 0.0 99.1 33.3 0.9 65.0 0.9 
総　数 3.7 96.3 28.5 0.8 66.9 0.1 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 う歯のない者
う歯のある者 すべての

歯が喪失総　数 未処置の者 一部処置 処置完了者
20歳代 20.5 79.5 30.8 0.6 48.1 0.0 
30歳代 7.0 93.0 36.2 0.8 56.1 0.0 
40歳代 2.1 97.9 34.3 0.5 63.1 0.0 
50歳代 1.4 98.6 24.7 0.6 73.3 0.0 
60歳代 0.0 100 25.5 1.0 73.5 0.0 
70歳代 0.8 99.2 27.5 1.6 70.2 0.0 
80歳以上 0.0 99.5 36.1 0.5 62.8 0.5 
総　数 4.8 95.1 30.7 0.8 63.6 0.0 
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２　１人平均現在歯数及び喪失歯数
男　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代 １人平均
現在歯数

１人平均
健全歯数

１人平均う歯数
(DMF）

１人当たり平均う歯数の内訳
未処置歯数(D) 処置歯数(F) 喪失歯数(M)

20歳代 28.8 22.4 6.5 1.4 5.0 0.1 
30歳代 28.8 20.2 8.9 1.6 7.0 0.3 
40歳代 28.3 16.3 12.7 1.5 10.5 0.7 
50歳代 27.0 13.0 15.8 0.8 13.2 1.8 
60歳代 23.8 10.4 18.2 0.7 12.7 4.8 
70歳代 21.0 7.2 21.2 0.6 13.2 7.4 
80歳以上 18.0 4.9 23.6 1.1 12.0 10.5 
総　数 26.2 14.9 13.9 1.1 10.1 2.7 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代 １人平均
現在歯数

１人平均
健全歯数

１人平均う歯数
(DMF）

１人当たり平均う歯数の内訳
未処置歯数(D) 処置歯数(F) 喪失歯数(M)

20歳代 28.7 21.6 7.3 1.1 6.0 0.2 
30歳代 28.6 18.4 10.5 1.0 9.2 0.2 
40歳代 27.8 14.0 14.7 0.9 13.0 0.8 
50歳代 26.6 11.1 17.4 0.7 14.8 1.9 
60歳代 24.2 9.0 19.5 0.6 14.6 4.3 
70歳代 20.7 6.4 21.8 0.7 13.6 7.5 
80歳以上 17.7 4.7 23.6 0.9 12.1 10.6 
総　数 25.4 12.6 16.0 0.8 12.0 3.2 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代 １人平均
現在歯数

１人平均
健全歯数

１人平均う歯数
(DMF）

１人当たり平均う歯数の内訳
未処置歯数(D) 処置歯数(F) 喪失歯数(M)

20歳代 28.8 22.0 6.9 1.2 5.5 0.2 
30歳代 28.7 19.3 9.7 1.3 8.1 0.3 
40歳代 28.1 15.1 13.7 1.2 11.8 0.8 
50歳代 26.8 12.0 16.7 0.7 14.1 1.9 
60歳代 24.0 9.6 18.9 0.6 13.7 4.5 
70歳代 20.8 6.8 21.5 0.7 13.4 7.5 
80歳以上 17.8 4.8 23.6 1.0 12.1 10.6 
総　数 25.8 13.7 15.0 1.0 11.1 2.9 

※Ｄ：現在ある未処置歯　　　Ｍ：抜いた歯　　　Ｆ：治療した歯
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３　一人平均現在歯数

４　一人平均健全歯数

５　一人平均未処置歯数

６　一人平均処置歯数

鳥取県　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代 Ｈ22 Ｈ28 Ｒ４
男 女 総数 男 女 総数 男 女 総数

10歳代 28.4 28.1 28.2 28.0 28.0 28.0 0.0 0.0 0.0 
20歳代 29.3 28.8 29.0 29.2 29.2 29.2 28.8 28.7 28.8 
30歳代 28.8 28.6 28.6 29.1 28.7 28.8 28.8 28.6 28.7 
40歳代 28.0 27.8 27.9 28.7 27.9 28.2 28.3 27.8 28.1 
50歳代 25.2 25.5 25.3 26.3 26.2 26.2 27.0 26.6 26.8 
60歳代 21.8 22.5 22.2 22.8 22.7 22.8 23.8 24.2 24.0 
70歳代 18.4 17.1 17.6 18.6 18.3 18.4 21.0 20.7 20.8 
80歳以上 15.0 11.0 12.3 16.0 12.0 13.5 18.0 17.7 17.8 

鳥取県　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代 Ｈ22 Ｈ28 Ｒ４
男 女 総数 男 女 総数 男 女 総数

10歳代 2.4 3.0 2.8 2.0 11.0 6.5 0.0 0.0 0.0 
20歳代 6.3 7.9 7.4 5.6 5.9 5.8 5.0 6.0 5.5 
30歳代 9.9 10.9 10.6 7.5 9.4 8.7 7.0 9.2 8.1 
40歳代 12.2 13.4 13.0 11.3 12.6 12.1 10.5 13.0 11.8 
50歳代 12.1 14.1 13.2 12.2 14.0 13.4 13.2 14.8 14.1 
60歳代 10.3 13.8 12.3 12.5 12.6 12.5 12.7 14.6 13.7 
70歳代 10.5 10.7 10.6 9.9 10.9 10.5 13.2 13.6 13.4 
80歳以上 9.7 7.4 8.2 11.9 8.6 9.9 12.0 12.1 12.1 

鳥取県　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代 Ｈ22 Ｈ28 Ｒ４
男 女 総数 男 女 総数 男 女 総数

10歳代 25.0 23.1 23.8 26.0 16.0 21.0 0.0 0.0 0.0 
20歳代 21.3 19.9 20.4 21.6 22.0 21.8 22.4 21.6 22.0 
30歳代 17.1 17.0 17.1 20.4 18.4 19.1 20.2 18.4 19.3 
40歳代 14.0 13.6 13.7 16.3 14.2 15.1 16.3 14.0 15.1 
50歳代 11.8 10.4 11.0 13.0 11.4 11.9 13.0 11.1 12.0 
60歳代 10.5 8.0 9.1 9.3 9.4 9.4 10.4 9.0 9.6 
70歳代 6.9 5.7 6.2 7.9 6.4 7.1 7.2 6.4 6.8 
80歳以上 4.0 3.1 3.4 3.3 2.8 3.0 4.9 4.7 4.8 

鳥取県　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代 Ｈ22 Ｈ28 Ｒ４
男 女 総数 男 女 総数 男 女 総数

10歳代 1.0 2.0 1.6 0.0 1.0 0.5 0.0 0.0 0.0 
20歳代 1.6 1.0 1.2 2.1 1.3 1.6 1.4 1.1 1.2 
30歳代 1.7 0.7 1.0 1.2 0.9 1.0 1.6 1.0 1.3 
40歳代 1.8 0.9 1.2 1.2 1.0 1.1 1.5 0.9 1.2 
50歳代 1.3 1.0 1.1 1.1 0.8 0.9 0.8 0.7 0.7 
60歳代 1.0 0.8 0.9 1.0 0.8 0.9 0.7 0.6 0.6 
70歳代 1.0 0.7 0.8 0.8 1.0 0.9 0.6 0.7 0.7 
80歳以上 1.3 0.4 0.7 0.8 0.6 0.7 1.1 0.9 1.0 
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７　一人平均喪失歯数

８　20本以上有する者（５歳ごとの集計）

鳥取県　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（単位：本）

年　代
Ｈ22 Ｈ28 Ｒ４

男 女 総数 男 女 総数 男 女 総数
10歳代 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
20歳代 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 
30歳代 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.4 0.3 0.2 0.3 
40歳代 1.0 0.9 0.9 0.5 1.1 0.8 0.7 0.8 0.8 
50歳代 3.5 3.0 3.2 2.8 2.6 2.6 1.8 1.9 1.9 
60歳代 6.8 5.6 6.1 5.9 5.6 5.7 4.8 4.3 4.5 
70歳代 9.9 11.0 10.6 9.8 9.9 9.9 7.4 7.5 7.5 
80歳以上 13.1 17.2 15.8 12.4 16.0 14.7 10.5 10.6 10.6 

男　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（実数：人）
40 ～44 45 ～49 50 ～54 55 ～59 60 ～64 65 ～69 70 ～74 75 ～79 80 ～84 85以上

20本未満 1 0 5 8 10 13 18 17 25 14 
20本以上 75 107 90 65 45 64 46 22 30 5 
総　数 76 107 95 73 55 77 64 39 55 19 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（実数：人）
40 ～44 45 ～49 50 ～54 55 ～59 60 ～64 65 ～69 70 ～74 75 ～79 80 ～84 85以上

20本未満 1 3 4 3 12 15 34 21 40 17 
20本以上 105 93 99 86 85 50 58 42 43 17 
総　数 106 96 103 89 97 65 92 63 83 34 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　（実数：人）
40 ～44 45 ～49 50 ～54 55 ～59 60 ～64 65 ～69 70 ～74 75 ～79 80 ～84 85以上

20本未満 2 3 9 11 22 28 52 38 65 31 
20本以上 180 200 189 151 130 114 104 64 73 22 
総　数 182 203 198 162 152 142 156 102 138 53 

20本以上有する者の割合（５歳ごと）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）
40 ～44 45 ～49 50 ～54 55 ～59 60 ～64 65 ～69 70 ～74 75 ～79 80 ～84 85以上

男　性 98.7 100 94.7 89.0 81.8 83.1 71.9 56.4 54.5 26.3 
女　性 99.1 96.9 96.1 96.6 87.6 76.9 63.0 66.7 51.8 50.0 
全　体 98.9 98.5 95.5 93.2 85.5 80.3 66.7 62.7 52.9 41.5 
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９　補綴の状況
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

10　65歳以上の無歯顎者の人数（５歳ごとの集計）

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 補綴完了
のもの 一部補綴 補綴をして

いない者 喪失歯なし

20歳代 156 5 2 10 139 
30歳代 189 6 2 24 157 
40歳代 183 29 11 23 120 
50歳代 168 44 16 24 84 
60歳代 132 58 31 19 24 
70歳代 103 56 24 15 8 
80歳以上 74 44 20 7 3 
総　数 1‚005 242 106 122 535 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 補綴完了
のもの 一部補綴 補綴をして

いない者 喪失歯なし

20歳代 152 10 0 8 134 
30歳代 198 21 3 11 163 
40歳代 202 36 9 28 129 
50歳代 192 44 30 38 80 
60歳代 162 64 37 23 38 
70歳代 155 92 34 18 11 
80歳以上 117 69 30 11 7 
総　数 1‚178 336 143 137 562 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 補綴完了
のもの 一部補綴 補綴をして

いない者 喪失歯なし

20歳代 308 15 2 18 273 
30歳代 387 27 5 35 320 
40歳代 385 65 20 51 249 
50歳代 360 88 46 62 164 
60歳代 294 122 68 42 62 
70歳代 258 148 58 33 19 
80歳以上 191 113 50 18 10 
総　数 2‚183 578 249 259 1‚097 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 補綴完了
のもの 一部補綴 補綴をして

いない者 喪失歯なし

20歳代 3.2 1.3 6.4 89.1 
30歳代 3.2 1.1 12.7 83.1 
40歳代 15.8 6.0 12.6 65.6 
50歳代 26.2 9.5 14.3 50.0 
60歳代 43.9 23.5 14.4 18.2 
70歳代 54.4 23.3 14.6 7.8 
80歳以上 59.5 27.0 9.5 4.1 
総　数 24.1 10.5 12.1 53.2 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 補綴完了
のもの 一部補綴 補綴をして

いない者 喪失歯なし

20歳代 6.6 0.0 5.3 88.2 
30歳代 10.6 1.5 5.6 82.3 
40歳代 17.8 4.5 13.9 63.9 
50歳代 22.9 15.6 19.8 41.7 
60歳代 39.5 22.8 14.2 23.5 
70歳代 59.4 21.9 11.6 7.1 
80歳以上 59.0 25.6 9.4 6.0 
総　数 28.5 12.1 11.6 47.7 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 補綴完了
のもの 一部補綴 補綴をして

いない者 喪失歯なし

20歳代 4.9 0.6 5.8 88.6 
30歳代 7.0 1.3 9.0 82.7 
40歳代 16.9 5.2 13.2 64.7 
50歳代 24.4 12.8 17.2 45.6 
60歳代 41.5 23.1 14.3 21.1 
70歳代 57.4 22.5 12.8 7.4 
80歳以上 59.2 26.2 9.4 5.2 
総　数 26.5 11.3 11.9 50.3 

○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　（実数：人）
性　別 総　数 65 ～69 70 ～74 75 ～79 80 ～84 85以上
男　性 1 0 0 1 0 0 
女　性 3 0 1 0 0 2 
総　数 4 0 1 1 0 2 

○割　合　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　    　（単位：％）
性　別 総　数 65 ～69 70 ～74 75 ～79 80 ～84 85以上
男　性 0.4 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 
女　性 0.9 0.0 1.1 0.0 0.0 5.9 
総　数 0.7 0.0 0.6 1.0 0.0 3.8 
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11　歯肉所見の有無
　○人　数

男　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （実数：人）

年　代 総　数
所見のある者

所見なし 対象歯なし
コード１ コード２ コード３ コード４

20歳代 156 28 50 30 8 40 0 
30歳代 189 36 46 45 15 47 0 
40歳代 183 19 37 57 25 45 0 
50歳代 168 16 34 50 33 35 0 
60歳代 132 15 16 50 33 18 0 
70歳代 103 5 9 40 38 10 1 
80歳以上 74 5 6 29 25 3 6 
総　数 1‚005 124 198 301 177 198 7 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （実数：人）

年　代 総　数
所見のある者

所見なし 対象歯なし
コード１ コード２ コード３ コード４

20歳代 152 34 27 28 5 57 1 
30歳代 198 36 31 52 7 72 0 
40歳代 202 25 37 71 24 44 1 
50歳代 192 28 30 64 37 33 0 
60歳代 162 15 23 61 44 18 1 
70歳代 155 14 18 70 38 11 4 
80歳以上 117 12 10 50 31 3 11 
総　数 1‚178 164 176 396 186 238 18 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （実数：人）

年　代 総　数
所見のある者

所見なし 対象歯なし
コード１ コード２ コード３ コード４

20歳代 308 62 77 58 13 97 1 
30歳代 387 72 77 97 22 119 0 
40歳代 385 44 74 128 49 89 1 
50歳代 360 44 64 114 70 68 0 
60歳代 294 30 39 111 77 36 1 
70歳代 258 19 27 110 76 21 5 
80歳以上 191 17 16 79 56 6 17 
総　数 2‚183 288 374 697 363 436 25 
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　○割　合

男　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （単位：％）

年　代
所見のある者

所見なし 対象歯なし
コード１ コード２ コード３ コード４

20歳代 17.9 32.1 19.2 5.1 25.6 0.0 
30歳代 19.0 24.3 23.8 7.9 24.9 0.0 
40歳代 10.4 20.2 31.1 13.7 24.6 0.0 
50歳代 9.5 20.2 29.8 19.6 20.8 0.0 
60歳代 11.4 12.1 37.9 25.0 13.6 0.0 
70歳代 4.9 8.7 38.8 36.9 9.7 1.0 
80歳以上 6.8 8.1 39.2 33.8 4.1 8.1 
総　数 12.3 19.7 30.0 17.6 19.7 0.7 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （単位：％）

年　代
所見のある者

所見なし 対象歯なし
コード１ コード２ コード３ コード４

20歳代 22.4 17.8 18.4 3.3 37.5 0.7 
30歳代 18.2 15.7 26.3 3.5 36.4 0.0 
40歳代 12.4 18.3 35.1 11.9 21.8 0.5 
50歳代 14.6 15.6 33.3 19.3 17.2 0.0 
60歳代 9.3 14.2 37.7 27.2 11.1 0.6 
70歳代 9.0 11.6 45.2 24.5 7.1 2.6 
80歳以上 10.3 8.5 42.7 26.5 2.6 9.4 
総　数 13.9 14.9 33.6 15.8 20.2 1.5 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （単位：％）

年　代
所見のある者

所見なし 対象歯なし
コード１ コード２ コード３ コード４

20歳代 20.1 25.0 18.8 4.2 31.5 0.3 
30歳代 18.6 19.9 25.1 5.7 30.7 0.0 
40歳代 11.4 19.2 33.2 12.7 23.1 0.3 
50歳代 12.2 17.8 31.7 19.4 18.9 0.0 
60歳代 10.2 13.3 37.8 26.2 12.2 0.3 
70歳代 7.4 10.5 42.6 29.5 8.1 1.9 
80歳以上 8.9 8.4 41.4 29.3 3.1 8.9 
総　数 13.2 17.1 31.9 16.6 20.0 1.1 
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12　総合判定
　○人　数
　　全　体

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 良　好 要観察 歯肉の炎症 要治療

20歳代 156 36 5 13 102 
30歳代 189 36 8 13 132 
40歳代 183 35 2 8 138 
50歳代 168 34 2 14 118 
60歳代 132 18 0 15 99 
70歳代 103 8 0 7 88 
80歳以上 74 6 0 2 66 
総　数 1‚005 173 17 72 743 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 良　好 要観察 歯肉の炎症 要治療

20歳代 152 49 5 17 81 
30歳代 198 59 4 12 123 
40歳代 202 31 6 18 147 
50歳代 192 36 1 15 140 
60歳代 162 18 0 9 135 
70歳代 155 17 0 9 129 
80歳以上 117 7 0 7 103 
総　数 1‚178 217 16 87 858 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 良　好 要観察 歯肉の炎症 要治療

20歳代 308 85 10 30 183 
30歳代 387 95 12 25 255 
40歳代 385 66 8 26 285 
50歳代 360 70 3 29 258 
60歳代 294 36 0 24 234 
70歳代 258 25 0 16 217 
80歳以上 191 13 0 9 169 
総　数 2‚183 390 33 159 1‚601 
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　　要治療の状況

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯石除去等 歯周病の治療 むし歯の治療 義歯やブリッジ その他

20歳代 102 59 28 52 2 1 
30歳代 132 69 41 79 10 2 
40歳代 138 69 57 74 10 1 
50歳代 118 57 68 44 18 0 
60歳代 99 33 58 28 29 1 
70歳代 88 20 60 28 32 0 
80歳以上 66 17 47 25 27 1 
総　数 743 324 359 330 128 6 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯石除去等 歯周病の治療 むし歯の治療 義歯やブリッジ その他

20歳代 81 42 28 45 1 2 
30歳代 123 58 47 57 0 1 
40歳代 147 69 68 60 15 2 
50歳代 140 56 87 50 22 7 
60歳代 135 55 84 42 32 0 
70歳代 129 39 93 49 39 0 
80歳以上 103 30 62 38 46 3 
総　数 858 349 469 341 155 15 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯石除去等 歯周病の治療 むし歯の治療 義歯やブリッジ その他

20歳代 183 101 56 97 3 3 
30歳代 255 127 88 136 10 3 
40歳代 285 138 125 134 25 3 
50歳代 258 113 155 94 40 7 
60歳代 234 88 142 70 61 1 
70歳代 217 59 153 77 71 0 
80歳以上 169 47 109 63 73 4 
総　数 1‚601 673 828 671 283 21 
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　○割　合
　　全　体

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 良　好 要観察 歯肉の炎症 要治療

20歳代 23.1 3.2 8.3 65.4 
30歳代 19.0 4.2 6.9 69.8 
40歳代 19.1 1.1 4.4 75.4 
50歳代 20.2 1.2 8.3 70.2 
60歳代 13.6 0.0 11.4 75.0 
70歳代 7.8 0.0 6.8 85.4 
80歳以上 8.1 0.0 2.7 89.2 
総　数 17.2 1.7 7.2 73.9 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 良　好 要観察 歯肉の炎症 要治療

20歳代 32.2 3.3 11.2 53.3 
30歳代 29.8 2.0 6.1 62.1 
40歳代 15.3 3.0 8.9 72.8 
50歳代 18.8 0.5 7.8 72.9 
60歳代 11.1 0.0 5.6 83.3 
70歳代 11.0 0.0 5.8 83.2 
80歳以上 6.0 0.0 6.0 88.0 
総　数 18.4 1.4 7.4 72.8 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 良　好 要観察 歯肉の炎症 要治療

20歳代 27.6 3.2 9.7 59.4 
30歳代 24.5 3.1 6.5 65.9 
40歳代 17.1 2.1 6.8 74.0 
50歳代 19.4 0.8 8.1 71.7 
60歳代 12.2 0.0 8.2 79.6 
70歳代 9.7 0.0 6.2 84.1 
80歳以上 6.8 0.0 4.7 88.5 
総　数 17.9 1.5 7.3 73.3 
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　　要治療の状況

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　 　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 歯石除去等 歯周病の治療 むし歯の治療 義歯やブリッジ その他

20歳代 57.8 27.5 51.0 2.0 1.0 
30歳代 52.3 31.1 59.8 7.6 1.5 
40歳代 50.0 41.3 53.6 7.2 0.7 
50歳代 48.3 57.6 37.3 15.3 0.0 
60歳代 33.3 58.6 28.3 29.3 1.0 
70歳代 22.7 68.2 31.8 36.4 0.0 
80歳以上 25.8 71.2 37.9 40.9 1.5 
総　数 43.6 48.3 44.4 17.2 0.8 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　 　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 歯石除去等 歯周病の治療 むし歯の治療 義歯やブリッジ その他

20歳代 51.9 34.6 55.6 1.2 2.5 
30歳代 47.2 38.2 46.3 0.0 0.8 
40歳代 46.9 46.3 40.8 10.2 1.4 
50歳代 40.0 62.1 35.7 15.7 5.0 
60歳代 40.7 62.2 31.1 23.7 0.0 
70歳代 30.2 72.1 38.0 30.2 0.0 
80歳以上 29.1 60.2 36.9 44.7 2.9 
総　数 40.7 54.7 39.7 18.1 1.7 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　 　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 歯石除去等 歯周病の治療 むし歯の治療 義歯やブリッジ その他

20歳代 55.2 30.6 53.0 1.6 1.6 
30歳代 49.8 34.5 53.3 3.9 1.2 
40歳代 48.4 43.9 47.0 8.8 1.1 
50歳代 43.8 60.1 36.4 15.5 2.7 
60歳代 37.6 60.7 29.9 26.1 0.4 
70歳代 27.2 70.5 35.5 32.7 0.0 
80歳以上 27.8 64.5 37.3 43.2 2.4 
総　数 42.0 51.7 41.9 17.7 1.3 
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２　アンケート調査による項目
１　歯みがきについて
　⑴　毎日歯をみがきますか
　　○人　数

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 総　数 毎日１回 毎日２回 毎日３回以上 時々みがく みがかない 無回答
20歳代 156 25 94 28 7 0 2 
30歳代 189 22 120 39 8 0 0 
40歳代 183 35 109 29 8 1 1 
50歳代 168 30 89 42 7 0 0 
60歳代 132 28 57 44 2 0 1 
70歳代 103 25 42 32 3 0 1 
80歳以上 74 11 35 23 5 0 0 
総　数 1‚005 176 546 237 40 1 5 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 総　数 毎日１回 毎日２回 毎日３回以上 時々みがく みがかない 無回答
20歳代 152 8 67 75 2 0 0 
30歳代 198 10 90 95 2 0 1 
40歳代 202 6 91 103 2 0 0 
50歳代 192 8 84 99 1 0 0 
60歳代 162 9 74 77 2 0 0 
70歳代 155 11 72 70 1 0 1 
80歳以上 117 15 51 45 1 2 3 
総　数 1‚178 67 529 564 11 2 5 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 総　数 毎日１回 毎日２回 毎日３回以上 時々みがく みがかない 無回答
20歳代 308 33 161 103 9 0 2 
30歳代 387 32 210 134 10 0 1 
40歳代 385 41 200 132 10 1 1 
50歳代 360 38 173 141 8 0 0 
60歳代 294 37 131 121 4 0 1 
70歳代 258 36 114 102 4 0 2 
80歳以上 191 26 86 68 6 2 3 
総　数 2‚183 243 1‚075 801 51 3 10 
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　　○割　合

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）
年　代 毎日１回 毎日２回 毎日３回以上 時々みがく みがかない 無回答
20歳代 16.0 60.3 17.9 4.5 0.0 1.3 
30歳代 11.6 63.5 20.6 4.2 0.0 0.0 
40歳代 19.1 59.6 15.8 4.4 0.5 0.5 
50歳代 17.9 53.0 25.0 4.2 0.0 0.0 
60歳代 21.2 43.2 33.3 1.5 0.0 0.8 
70歳代 24.3 40.8 31.1 2.9 0.0 1.0 
80歳以上 14.9 47.3 31.1 6.8 0.0 0.0 
総　数 17.5 54.3 23.6 4.0 0.1 0.5 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）
年　代 毎日１回 毎日２回 毎日３回以上 時々みがく みがかない 無回答
20歳代 5.3 44.1 49.3 1.3 0.0 0.0 
30歳代 5.1 45.5 48.0 1.0 0.0 0.5 
40歳代 3.0 45.0 51.0 1.0 0.0 0.0 
50歳代 4.2 43.8 51.6 0.5 0.0 0.0 
60歳代 5.6 45.7 47.5 1.2 0.0 0.0 
70歳代 7.1 46.5 45.2 0.6 0.0 0.6 
80歳以上 12.8 43.6 38.5 0.9 1.7 2.3 
総　数 5.7 44.9 47.9 0.9 0.2 0.4 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）
年　代 毎日１回 毎日２回 毎日３回以上 時々みがく みがかない 無回答
20歳代 10.7 52.3 33.4 2.9 0.0 0.6 
30歳代 8.3 54.3 34.6 2.6 0.0 0.3 
40歳代 10.6 51.9 34.3 2.6 0.3 0.3 
50歳代 10.6 48.1 39.2 2.2 0.0 0.0 
60歳代 12.6 44.6 41.2 1.4 0.0 0.3 
70歳代 14.0 44.2 39.5 1.6 0.0 0.8 
80歳以上 13.6 45.0 35.6 3.1 1.0 1.6 
総　数 11.1 49.2 36.7 2.3 0.1 0.5 
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　⑵　いつ歯をみがきますか（みがいている人のみ：複数回答）
　　○人　数

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 総　数 朝起きたとき 朝食後 昼食後 夕食後 寝る前 毎食後
20歳代 156 57 82 33 42 108 11 
30歳代 189 75 108 37 38 147 10 
40歳代 183 67 99 27 29 144 6 
50歳代 168 67 95 45 39 114 15 
60歳代 132 46 82 43 43 75 19 
70歳代 103 33 66 29 49 44 22 
80歳以上 74 26 47 23 40 27 15 
総　数 1‚005 371 579 237 280 659 98 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 総　数 朝起きたとき 朝食後 昼食後 夕食後 寝る前 毎食後
20歳代 152 54 105 78 42 109 24 
30歳代 198 49 163 99 50 156 29 
40歳代 202 64 154 108 54 151 35 
50歳代 192 64 144 106 48 147 28 
60歳代 162 51 123 73 57 112 33 
70歳代 155 60 119 65 80 87 39 
80歳以上 117 47 74 47 54 59 31 
総　数 1‚178 389 882 576 385 821 219 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 総　数 朝起きたとき 朝食後 昼食後 夕食後 寝る前 毎食後
20歳代 308 111 187 111 84 217 35 
30歳代 387 124 271 136 88 303 39 
40歳代 385 131 253 135 83 295 41 
50歳代 360 131 239 151 87 261 43 
60歳代 294 97 205 116 100 187 52 
70歳代 258 93 185 94 129 131 61 
80歳以上 191 73 121 70 94 86 46 
総　数 2‚183 760 1‚461 813 665 1‚480 317 
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　　○割　合

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）
年　代 朝起きたとき 朝食後 昼食後 夕食後 寝る前 毎食後
20歳代 36.5 52.6 21.2 26.9 69.2 7.1 
30歳代 39.7 57.1 19.6 20.1 77.8 5.3 
40歳代 36.6 54.1 14.8 15.8 78.7 3.3 
50歳代 39.9 56.5 26.8 23.2 67.9 8.9 
60歳代 34.8 62.1 32.6 32.6 56.8 14.4 
70歳代 32.0 64.1 28.2 47.6 42.7 21.4 
80歳以上 35.1 63.5 31.1 54.1 36.5 20.3 
総　数 36.9 57.6 23.6 27.9 65.6 9.8 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）
年　代 朝起きたとき 朝食後 昼食後 夕食後 寝る前 毎食後
20歳代 35.5 69.1 51.3 27.6 71.7 15.8 
30歳代 24.7 82.3 50.0 25.3 78.8 14.6 
40歳代 31.7 76.2 53.5 26.7 74.8 17.3 
50歳代 33.3 75.0 55.2 25.0 76.6 14.6 
60歳代 31.5 75.9 45.1 35.2 69.1 20.4 
70歳代 38.7 76.8 41.9 51.6 56.1 25.2 
80歳以上 40.2 63.2 40.2 46.2 50.4 26.5 
総　数 33.0 74.9 48.9 32.7 69.7 18.6 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）
年　代 朝起きたとき 朝食後 昼食後 夕食後 寝る前 毎食後
20歳代 36.0 60.7 36.0 27.3 70.5 11.4 
30歳代 32.0 70.0 35.1 22.7 78.3 10.1 
40歳代 34.0 65.7 35.1 21.6 76.6 10.6 
50歳代 36.4 66.4 41.9 24.2 72.5 11.9 
60歳代 33.0 69.7 39.5 34.0 63.6 17.7 
70歳代 36.0 71.7 36.4 50.0 50.8 23.6 
80歳以上 38.2 63.4 36.6 49.2 45.0 24.1 
総　数 34.8 66.9 37.2 30.5 67.8 14.5 
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　⑶　普段、外出先や職場でも歯をみがきますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 毎　日 時　々 いいえ 無回答

20歳代 156 25 53 78 0 
30歳代 189 32 38 119 0 
40歳代 183 25 44 114 0 
50歳代 168 37 39 92 0 
60歳代 132 22 43 66 1 
70歳代 103 9 22 72 0 
80歳以上 74 9 15 49 1 
総　数 1‚005 159 254 590 2 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 毎　日 時　々 いいえ 無回答

20歳代 152 55 40 57 0 
30歳代 198 63 64 71 0 
40歳代 202 65 52 85 0 
50歳代 192 67 43 82 0 
60歳代 162 35 35 92 0 
70歳代 155 13 30 108 4 
80歳以上 117 10 25 76 6 
総　数 1‚178 308 289 571 10 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 毎　日 時　々 いいえ 無回答

20歳代 308 80 93 135 0 
30歳代 387 95 102 190 0 
40歳代 385 90 96 199 0 
50歳代 360 104 82 174 0 
60歳代 294 57 78 158 1 
70歳代 258 22 52 180 4 
80歳以上 191 19 40 125 7 
総　数 2‚183 467 543 1‚161 12 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 毎　日 時　々 いいえ 無回答

20歳代 16.0 34.0 50.0 0.0 
30歳代 16.9 20.1 63.0 0.0 
40歳代 13.7 24.0 62.3 0.0 
50歳代 22.0 23.2 54.8 0.0 
60歳代 16.7 32.6 50.0 0.8 
70歳代 8.7 21.4 69.9 0.0 
80歳以上 12.2 20.3 66.2 1.4 
総　数 15.8 25.3 58.7 0.2 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 毎　日 時　々 いいえ 無回答

20歳代 36.2 26.3 37.5 0.0 
30歳代 31.8 32.3 35.9 0.0 
40歳代 32.2 25.7 42.1 0.0 
50歳代 34.9 22.4 42.7 0.0 
60歳代 21.6 21.6 56.8 0.0 
70歳代 8.4 19.4 69.7 2.6 
80歳以上 8.5 21.4 65.0 5.1 
総　数 26.1 24.5 48.5 0.8 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 毎　日 時　々 いいえ 無回答

20歳代 26.0 30.2 43.8 0.0 
30歳代 24.5 26.4 49.1 0.0 
40歳代 23.4 24.9 51.7 0.0 
50歳代 28.9 22.8 48.3 0.0 
60歳代 19.4 26.5 53.7 0.3 
70歳代 8.5 20.2 69.8 1.6 
80歳以上 9.9 20.9 65.4 3.7 
総　数 21.4 24.9 53.2 0.5 
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　⑷　何分くらい歯をみがきますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 １分以内 １～３分 ３分以上 無回答

20歳代 156 5 82 69 0 
30歳代 189 7 87 95 0 
40歳代 183 9 102 72 0 
50歳代 168 13 99 56 0 
60歳代 132 11 92 29 0 
70歳代 103 10 60 33 0 
80歳以上 74 9 40 24 1 
総　数 1‚005 64 562 378 1 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 １分以内 １～３分 ３分以上 無回答

20歳代 152 2 85 65 0 
30歳代 198 5 122 71 0 
40歳代 202 7 123 72 0 
50歳代 192 7 115 70 0 
60歳代 162 10 106 46 0 
70歳代 155 18 87 50 0 
80歳以上 117 24 56 37 0 
総　数 1‚178 73 694 411 0 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 １分以内 １～３分 ３分以上 無回答

20歳代 308 7 167 134 0 
30歳代 387 12 209 166 0 
40歳代 385 16 225 144 0 
50歳代 360 20 214 126 0 
60歳代 294 21 198 75 0 
70歳代 258 28 147 83 0 
80歳以上 191 33 96 61 1 
総　数 2‚183 137 1‚256 789 1 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 １分以内 １～３分 ３分以上 無回答

20歳代 3.2 52.6 44.2 0.0 
30歳代 3.7 46.0 50.3 0.0 
40歳代 4.9 55.7 39.3 0.0 
50歳代 7.7 58.9 33.3 0.0 
60歳代 8.3 69.7 22.0 0.0 
70歳代 9.7 58.3 32.0 0.0 
80歳以上 12.2 54.1 32.4 1.4 
総　数 6.4 55.9 37.6 0.1 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 １分以内 １～３分 ３分以上 無回答

20歳代 1.3 55.9 42.8 0.0 
30歳代 2.5 61.6 35.9 0.0 
40歳代 3.5 60.9 35.6 0.0 
50歳代 3.6 59.9 36.5 0.0 
60歳代 6.2 65.4 28.4 0.0 
70歳代 11.6 56.1 32.3 0.0 
80歳以上 20.5 47.9 31.6 0.0 
総　数 6.2 58.9 34.9 0.0 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 １分以内 １～３分 ３分以上 無回答

20歳代 2.3 54.2 43.5 0.0 
30歳代 3.1 54.0 42.9 0.0 
40歳代 4.2 58.4 37.4 0.0 
50歳代 5.6 59.4 35.0 0.0 
60歳代 7.1 67.3 25.5 0.0 
70歳代 10.9 57.0 32.2 0.0 
80歳以上 17.3 50.3 31.9 0.5 
総　数 6.3 57.5 36.1 0.0 
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　⑸　歯みがき剤を使用していますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯みがき剤
使っている

歯みがき剤
使っていない 無回答

20歳代 156 150 6 0 
30歳代 189 185 4 0 
40歳代 183 176 7 0 
50歳代 168 164 4 0 
60歳代 132 130 2 0 
70歳代 103 95 8 0 
80歳以上 74 68 4 2 
総　数 1‚005 968 35 2 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯みがき剤
使っている

歯みがき剤
使っていない 無回答

20歳代 152 149 2 1 
30歳代 198 194 4 0 
40歳代 202 200 1 1 
50歳代 192 189 3 0 
60歳代 162 158 3 1 
70歳代 155 145 9 1 
80歳以上 117 109 8 0 
総　数 1‚178 1‚144 30 4 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯みがき剤
使っている

歯みがき剤
使っていない 無回答

20歳代 308 299 8 1 
30歳代 387 379 8 0 
40歳代 385 376 8 1 
50歳代 360 353 7 0 
60歳代 294 288 5 1 
70歳代 258 240 17 1 
80歳以上 191 177 12 2 
総　数 2‚183 2‚112 65 6 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯みがき剤
使っている

歯みがき剤
使っていない 無回答

20歳代 96.2 3.8 0.0 
30歳代 97.9 2.1 0.0 
40歳代 96.2 3.8 0.0 
50歳代 97.6 2.4 0.0 
60歳代 98.5 1.5 0.0 
70歳代 92.2 7.8 0.0 
80歳以上 91.9 5.4 2.7 
総　数 96.3 3.5 0.2 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯みがき剤
使っている

歯みがき剤
使っていない 無回答

20歳代 98.0 1.3 0.7 
30歳代 98.0 2.0 0.0 
40歳代 99.0 0.5 0.5 
50歳代 98.4 1.6 0.0 
60歳代 97.5 1.9 0.6 
70歳代 93.5 5.8 0.6 
80歳以上 93.2 6.8 0.0 
総　数 97.1 2.5 0.3 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯みがき剤
使っている

歯みがき剤
使っていない 無回答

20歳代 97.1 2.6 0.3 
30歳代 97.9 2.1 0.0 
40歳代 97.7 2.1 0.3 
50歳代 98.1 1.9 0.0 
60歳代 98.0 1.7 0.3 
70歳代 93.0 6.6 0.4 
80歳以上 92.7 6.3 1.0 
総　数 96.7 3.0 0.3 
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　⑹　歯ブラシ以外に何か使っていますか（複数回答）
　　○人　数

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 デンタルフロス
(糸ようじ) 歯間ブラシ 電動歯ブラシ 舌ブラシ

(舌の清掃) その他 使用して
いない 無回答

20歳代 156 37 19 12 15 3 95 0 
30歳代 189 70 21 30 14 7 89 2 
40歳代 183 50 49 26 5 4 80 0 
50歳代 168 39 52 31 7 1 65 1 
60歳代 132 30 59 23 8 0 49 1 
70歳代 103 16 56 10 7 3 29 2 
80歳以上 74 12 38 4 8 3 25 2 
総　数 1‚005 254 294 136 64 21 432 8 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 デンタルフロス
(糸ようじ) 歯間ブラシ 電動歯ブラシ 舌ブラシ

(舌の清掃) その他 使用して
いない 無回答

20歳代 152 64 23 13 30 1 58 2 
30歳代 198 107 43 19 21 2 52 0 
40歳代 202 107 70 23 21 3 54 1 
50歳代 192 99 89 21 17 6 32 0 
60歳代 162 52 108 21 21 1 28 4 
70歳代 155 41 109 7 20 2 22 2 
80歳以上 117 17 79 3 17 2 26 2 
総　数 1‚178 487 521 107 147 17 272 11 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 デンタルフロス
(糸ようじ) 歯間ブラシ 電動歯ブラシ 舌ブラシ

(舌の清掃) その他 使用して
いない 無回答

20歳代 308 101 42 25 45 4 153 2 
30歳代 387 177 64 49 35 9 141 2 
40歳代 385 157 119 49 26 7 134 1 
50歳代 360 138 141 52 24 7 97 1 
60歳代 294 82 167 44 29 1 77 5 
70歳代 258 57 165 17 27 5 51 4 
80歳以上 191 29 117 7 25 5 51 4 
総　数 2‚183 741 815 243 211 38 704 19 
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　　○割　合

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 デンタルフロス
(糸ようじ) 歯間ブラシ 電動歯ブラシ 舌ブラシ

(舌の清掃) その他 使用して
いない 無回答

20歳代 23.7 12.2 7.7 9.6 1.9 60.9 0.0 
30歳代 37.0 11.1 15.9 7.4 3.7 47.1 1.1 
40歳代 27.3 26.8 14.2 2.7 2.2 43.7 0.0 
50歳代 23.2 31.0 18.5 4.2 0.6 38.7 0.6 
60歳代 22.7 44.7 17.4 6.1 0.0 37.1 0.8 
70歳代 15.5 54.4 9.7 6.8 2.9 28.2 1.9 
80歳以上 16.2 51.4 5.4 10.8 4.1 33.8 2.7 
総　数 25.3 29.3 13.5 6.4 2.1 43.0 0.8 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 デンタルフロス
(糸ようじ) 歯間ブラシ 電動歯ブラシ 舌ブラシ

(舌の清掃) その他 使用して
いない 無回答

20歳代 42.1 15.1 8.6 19.7 0.7 38.2 1.3 
30歳代 54.0 21.7 9.6 10.6 1.0 26.3 0.0 
40歳代 53.0 34.7 11.4 10.4 1.5 26.7 0.5 
50歳代 51.6 46.4 10.9 8.9 3.1 16.7 0.0 
60歳代 32.1 66.7 13.0 13.0 0.6 17.3 2.5 
70歳代 26.5 70.3 4.5 12.9 1.3 14.2 1.3 
80歳以上 14.5 67.5 2.6 14.5 1.7 22.2 1.7 
総　数 41.3 44.2 9.1 12.5 1.4 23.1 0.9 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 デンタルフロス
(糸ようじ) 歯間ブラシ 電動歯ブラシ 舌ブラシ

(舌の清掃) その他 使用して
いない 無回答

20歳代 32.8 13.6 8.1 14.6 1.3 49.7 0.6 
30歳代 45.7 16.5 12.7 9.0 2.3 36.4 0.5 
40歳代 40.8 30.9 12.7 6.8 1.8 34.8 0.3 
50歳代 38.3 39.2 14.4 6.7 1.9 26.9 0.3 
60歳代 27.9 56.8 15.0 9.9 0.3 26.2 1.7 
70歳代 22.1 64.0 6.6 10.5 1.9 19.8 1.6 
80歳以上 15.2 61.3 3.7 13.1 2.6 26.7 2.1 
総　数 33.9 37.3 11.1 9.7 1.7 32.2 0.9 
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　⑺　過去１年間に個別に歯みがき指導を受けたことがありますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯みがき
指導あり

歯みがき
指導なし 無回答

20歳代 156 41 115 0 
30歳代 189 45 144 0 
40歳代 183 62 121 0 
50歳代 168 55 113 0 
60歳代 132 60 72 0 
70歳代 103 54 49 0 
80歳以上 74 44 30 0 
総　数 1‚005 361 644 0 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯みがき
指導あり

歯みがき
指導なし 無回答

20歳代 152 49 103 0 
30歳代 198 77 118 3 
40歳代 202 84 118 0 
50歳代 192 91 101 0 
60歳代 162 80 79 3 
70歳代 155 89 65 1 
80歳以上 117 56 56 5 
総　数 1‚178 526 640 12 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯みがき
指導あり

歯みがき
指導なし 無回答

20歳代 308 90 218 0 
30歳代 387 122 262 3 
40歳代 385 146 239 0 
50歳代 360 146 214 0 
60歳代 294 140 151 3 
70歳代 258 143 114 1 
80歳以上 191 100 86 5 
総　数 2‚183 887 1‚284 12 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯みがき
指導あり

歯みがき
指導なし 無回答

20歳代 26.3 73.7 0.0 
30歳代 23.8 76.2 0.0 
40歳代 33.9 66.1 0.0 
50歳代 32.7 67.3 0.0 
60歳代 45.5 54.5 0.0 
70歳代 52.4 47.6 0.0 
80歳以上 59.5 40.5 0.0 
総　数 35.9 64.1 0.0 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯みがき
指導あり

歯みがき
指導なし 無回答

20歳代 32.2 67.8 0.0 
30歳代 38.9 59.6 1.5 
40歳代 41.6 58.4 0.0 
50歳代 47.4 52.6 0.0 
60歳代 49.4 48.8 1.9 
70歳代 57.4 41.9 0.6 
80歳以上 47.9 47.9 4.3 
総　数 44.7 54.3 1.0 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯みがき
指導あり

歯みがき
指導なし 無回答

20歳代 29.2 70.8 0.0 
30歳代 31.5 67.7 0.8 
40歳代 37.9 62.1 0.0 
50歳代 40.6 59.4 0.0 
60歳代 47.6 51.4 1.0 
70歳代 55.4 44.2 0.4 
80歳以上 52.4 45.0 2.6 
総　数 40.6 58.8 0.5 
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　⑻　歯みがき指導をどこで受けましたか（過去１年間に個別に指導を受けた人のみ：複数回答）
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯科
医院

保健
センター 職　場 その他 無回答

20歳代 41 38 0 1 1 1 
30歳代 45 45 0 0 0 0 
40歳代 62 59 0 2 1 1 
50歳代 55 53 1 0 0 1 
60歳代 60 60 0 0 0 0 
70歳代 54 52 1 0 1 0 
80歳以上 44 44 0 0 0 0 
総　数 361 351 2 3 3 3 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯科
医院

保健
センター 職　場 その他 無回答

20歳代 49 48 0 1 0 0 
30歳代 77 76 2 0 0 0 
40歳代 84 83 1 0 0 1 
50歳代 91 90 1 0 0 1 
60歳代 80 80 0 0 0 0 
70歳代 89 85 1 0 1 3 
80歳以上 56 52 1 0 2 2 
総　数 526 514 6 1 3 7 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯科
医院

保健
センター 職　場 その他 無回答

20歳代 90 86 0 2 1 1 
30歳代 122 121 2 0 0 0 
40歳代 146 142 1 2 1 2 
50歳代 146 143 2 0 0 2 
60歳代 140 140 0 0 0 0 
70歳代 143 137 2 0 2 3 
80歳以上 100 96 1 0 2 2 
総　数 887 865 8 4 6 10 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯科
医院

保健
センター 職　場 その他 無回答

20歳代 92.7 0.0 2.4 2.4 2.4 
30歳代 100 0.0 0.0 0.0 0.0 
40歳代 95.2 0.0 3.2 1.6 1.6 
50歳代 96.4 1.8 0.0 0.0 1.8 
60歳代 100 0.0 0.0 0.0 0.0 
70歳代 96.3 1.9 0.0 1.9 0.0 
80歳以上 100 0.0 0.0 0.0 0.0 
総　数 97.2 0.6 0.8 0.8 0.8 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯科
医院

保健
センター 職　場 その他 無回答

20歳代 98.0 0.0 2.0 0.0 0.0 
30歳代 98.7 2.6 0.0 0.0 0.0 
40歳代 98.8 1.2 0.0 0.0 1.2 
50歳代 98.9 1.1 0.0 0.0 1.1 
60歳代 100 0.0 0.0 0.0 0.0 
70歳代 95.5 1.1 0.0 1.1 3.4 
80歳以上 92.9 1.8 0.0 3.6 3.6 
総　数 97.7 1.1 0.2 0.6 1.3 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 歯科
医院

保健
センター 職　場 その他 無回答

20歳代 95.6 0.0 2.2 1.1 1.1 
30歳代 99.2 1.6 0.0 0.0 0.0 
40歳代 97.3 0.7 1.4 0.7 1.4 
50歳代 97.9 1.4 0.0 0.0 1.4 
60歳代 100 0.0 0.0 0.0 0.0 
70歳代 95.8 1.4 0.0 1.4 2.1 
80歳以上 96.0 1.0 0.0 2.0 2.0 
総　数 97.5 0.9 0.5 0.7 1.1 
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　⑼　フッ化物洗口を知っていますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 156 21 113 22 0 
30歳代 189 30 117 42 0 
40歳代 183 37 118 28 0 
50歳代 168 29 107 32 0 
60歳代 132 31 72 29 0 
70歳代 103 24 60 19 0 
80歳以上 74 17 42 15 0 
総　数 1‚005 189 629 187 0 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 152 27 88 37 0 
30歳代 198 82 81 34 1 
40歳代 202 83 81 38 0 
50歳代 192 63 83 46 0 
60歳代 162 48 75 39 0 
70歳代 155 54 76 23 2 
80歳以上 117 33 52 31 1 
総　数 1‚178 390 536 248 4 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 308 48 201 59 0 
30歳代 387 112 198 76 1 
40歳代 385 120 199 66 0 
50歳代 360 92 190 78 0 
60歳代 294 79 147 68 0 
70歳代 258 78 136 42 2 
80歳以上 191 50 94 46 1 
総　数 2‚183 579 1‚165 435 4 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 13.5 72.4 14.1 0.0 
30歳代 15.9 61.9 22.2 0.0 
40歳代 20.2 64.5 15.3 0.0 
50歳代 17.3 63.7 19.0 0.0 
60歳代 23.5 54.5 22.0 0.0 
70歳代 23.3 58.3 18.4 0.0 
80歳以上 23.0 56.8 20.3 0.0 
総　数 18.8 62.6 18.6 0.0 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 17.8 57.9 24.3 0.0 
30歳代 41.4 40.9 17.2 0.5 
40歳代 41.1 40.1 18.8 0.0 
50歳代 32.8 43.2 24.0 0.0 
60歳代 29.6 46.3 24.1 0.0 
70歳代 34.8 49.0 14.8 1.3 
80歳以上 28.2 44.4 26.5 0.9 
総　数 33.1 45.5 21.1 0.3 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 15.6 65.3 19.2 0.0 
30歳代 28.9 51.2 19.6 0.3 
40歳代 31.2 51.7 17.1 0.0 
50歳代 25.6 52.8 21.7 0.0 
60歳代 26.9 50.0 23.1 0.0 
70歳代 30.2 52.7 16.3 0.8 
80歳以上 26.2 49.2 24.1 0.5 
総　数 26.5 53.4 19.9 0.2 
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　⑽　フッ化物洗口を行っていますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 行っている 行っていない 無回答

20歳代 21 6 15 0 
30歳代 30 1 28 1 
40歳代 37 6 29 2 
50歳代 29 6 22 1 
60歳代 31 7 22 2 
70歳代 24 3 18 3 
80歳以上 17 3 13 1 
総　数 189 32 147 10 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 行っている 行っていない 無回答

20歳代 27 1 24 2 
30歳代 82 9 73 0 
40歳代 83 15 64 4 
50歳代 63 18 44 1 
60歳代 48 15 30 3 
70歳代 54 17 34 3 
80歳以上 33 8 20 5 
総　数 390 83 289 18 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 行っている 行っていない 無回答

20歳代 48 7 39 2 
30歳代 112 10 101 1 
40歳代 120 21 93 6 
50歳代 92 24 66 2 
60歳代 79 22 52 5 
70歳代 78 20 52 6 
80歳以上 50 11 33 6 
総　数 579 115 436 28 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 行っている 行っていない 無回答

20歳代 28.6 71.4 0.0 
30歳代 3.3 93.3 3.3 
40歳代 16.2 78.4 5.4 
50歳代 20.7 75.9 3.4 
60歳代 22.6 71.0 6.5 
70歳代 12.5 75.0 12.5 
80歳以上 17.6 76.5 5.9 
総　数 16.9 77.8 5.3 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 行っている 行っていない 無回答

20歳代 3.7 88.9 7.4 
30歳代 11.0 89.0 0.0 
40歳代 18.1 77.1 4.8 
50歳代 28.6 69.8 1.6 
60歳代 31.3 62.5 6.3 
70歳代 31.5 63.0 5.6 
80歳以上 24.2 60.6 15.2 
総　数 21.3 74.1 4.6 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 行っている 行っていない 無回答

20歳代 14.6 81.3 4.2 
30歳代 8.9 90.2 0.9 
40歳代 17.5 77.5 5.0 
50歳代 26.1 71.7 2.2 
60歳代 27.8 65.8 6.3 
70歳代 25.6 66.7 7.7 
80歳以上 22.0 66.0 12.0 
総　数 19.9 75.3 4.8 
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２　現在のあなたの歯ぐきの状態について
　⑴　あなたの歯や口の状況についてどのように感じていますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 ほぼ満足
している やや不満 不自由や苦痛

を感じている 無回答

20歳代 156 49 95 11 1 
30歳代 189 30 132 24 3 
40歳代 183 38 132 12 1 
50歳代 168 34 115 18 1 
60歳代 132 32 83 15 2 
70歳代 103 26 67 8 2 
80歳以上 74 28 39 7 0 
総　数 1‚005 237 663 95 10 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 ほぼ満足
している やや不満 不自由や苦痛

を感じている 無回答

20歳代 152 54 82 12 4 
30歳代 198 38 149 11 0 
40歳代 202 45 136 19 2 
50歳代 192 36 129 26 1 
60歳代 162 35 104 22 1 
70歳代 155 44 93 16 2 
80歳以上 117 38 63 15 1 
総　数 1‚178 290 756 121 11 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 ほぼ満足
している やや不満 不自由や苦痛

を感じている 無回答

20歳代 308 103 177 23 5 
30歳代 387 68 281 35 3 
40歳代 385 83 268 31 3 
50歳代 360 70 244 44 2 
60歳代 294 67 187 37 3 
70歳代 258 70 160 24 4 
80歳以上 191 66 102 22 1 
総　数 2‚183 527 1‚419 216 21 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 ほぼ満足
している やや不満 不自由や苦痛

を感じている 無回答

20歳代 31.4 60.9 7.1 0.6 
30歳代 15.9 69.8 12.7 1.6 
40歳代 20.8 72.1 6.6 0.5 
50歳代 20.2 68.5 10.7 0.6 
60歳代 24.2 62.9 11.4 1.5 
70歳代 25.2 65.0 7.8 1.9 
80歳以上 37.8 52.7 9.5 0.0 
総　数 23.6 66.0 9.5 1.0 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 ほぼ満足
している やや不満 不自由や苦痛

を感じている 無回答

20歳代 35.5 53.9 7.9 2.6 
30歳代 19.2 75.3 5.6 0.0 
40歳代 22.3 67.3 9.4 1.0 
50歳代 18.8 67.2 13.5 0.5 
60歳代 21.6 64.2 13.6 0.6 
70歳代 28.4 60.0 10.3 1.3 
80歳以上 32.5 53.8 12.8 0.9 
総　数 24.6 64.2 10.3 0.9 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 ほぼ満足
している やや不満 不自由や苦痛

を感じている 無回答

20歳代 33.4 57.5 7.5 1.6 
30歳代 17.6 72.6 9.0 0.8 
40歳代 21.6 69.6 8.1 0.8 
50歳代 19.4 67.8 12.2 0.6 
60歳代 22.8 63.6 12.6 1.0 
70歳代 27.1 62.0 9.3 1.6 
80歳以上 34.6 53.4 11.5 0.5 
総　数 24.1 65.0 9.9 1.0 
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　⑵　歯や歯ぐきについて次のような症状がありますか（複数回答）
　　○人　数

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯が痛む 歯ぐきから
血が出る

歯ぐきが
はれる 口臭がある 食べ物が

歯に挟まる 不自由 歯並びなど
外　観

入れ歯が
あわない その他

20歳代 156 22 23 16 12 38 2 43 0 11 
30歳代 189 35 33 21 30 69 3 48 1 23 
40歳代 183 43 32 25 41 93 9 36 1 8 
50歳代 168 23 35 24 40 98 6 26 5 7 
60歳代 132 25 20 24 25 76 12 24 5 5 
70歳代 103 21 14 17 15 60 14 10 7 2 
80歳以上 74 11 8 10 6 25 6 6 8 1 
総　数 1‚005 180 165 137 169 459 52 193 27 57 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯が痛む 歯ぐきから
血が出る

歯ぐきが
はれる 口臭がある 食べ物が

歯に挟まる 不自由 歯並びなど
外　観

入れ歯が
あわない その他

20歳代 152 26 20 11 16 43 3 53 1 7 
30歳代 198 37 38 24 28 85 4 94 0 14 
40歳代 202 36 25 22 33 89 9 73 0 12 
50歳代 192 30 37 22 29 118 11 66 2 15 
60歳代 162 26 35 41 26 98 14 36 5 12 
70歳代 155 20 15 27 16 78 14 20 9 9 
80歳以上 117 5 7 14 8 47 13 10 15 0 
総　数 1‚178 180 177 161 156 558 68 352 32 69 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 歯が痛む 歯ぐきから
血が出る

歯ぐきが
はれる 口臭がある 食べ物が

歯に挟まる 不自由 歯並びなど
外　観

入れ歯が
あわない その他

20歳代 308 48 43 27 28 81 5 96 1 18 
30歳代 387 72 71 45 58 154 7 142 1 37 
40歳代 385 79 57 47 74 182 18 109 1 20 
50歳代 360 53 72 46 69 216 17 92 7 22 
60歳代 294 51 55 65 51 174 26 60 10 17 
70歳代 258 41 29 44 31 138 28 30 16 11 
80歳以上 191 16 15 24 14 72 19 16 23 1 
総　数 2‚183 360 342 298 325 1‚017 120 545 59 126 
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　　○割　合　

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 歯が痛む 歯ぐきから
血が出る

歯ぐきが
はれる 口臭がある 食べ物が

歯に挟まる 不自由 歯並びなど
外　観

入れ歯が
あわない その他

20歳代 14.1 14.7 10.3 7.7 24.4 1.3 27.6 0.0 7.1 
30歳代 18.5 17.5 11.1 15.9 36.5 1.6 25.4 0.5 12.2 
40歳代 23.5 17.5 13.7 22.4 50.8 4.9 19.7 0.5 4.4 
50歳代 13.7 20.8 14.3 23.8 58.3 3.6 15.5 3.0 4.2 
60歳代 18.9 15.2 18.2 18.9 57.6 9.1 18.2 3.8 3.8 
70歳代 20.4 13.6 16.5 14.6 58.3 13.6 9.7 6.8 1.9 
80歳以上 14.9 10.8 13.5 8.1 33.8 8.1 8.1 10.8 1.4 
総　数 17.9 16.4 13.6 16.8 45.7 5.2 19.2 2.7 5.7 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 歯が痛む 歯ぐきから
血が出る

歯ぐきが
はれる 口臭がある 食べ物が

歯に挟まる 不自由 歯並びなど
外　観

入れ歯が
あわない その他

20歳代 17.1 13.2 7.2 10.5 28.3 2.0 34.9 0.7 4.6 
30歳代 18.7 19.2 12.1 14.1 42.9 2.0 47.5 0.0 7.1 
40歳代 17.8 12.4 10.9 16.3 44.1 4.5 36.1 0.0 5.9 
50歳代 15.6 19.3 11.5 15.1 61.5 5.7 34.4 1.0 7.8 
60歳代 16.0 21.6 25.3 16.0 60.5 8.6 22.2 3.1 7.4 
70歳代 12.9 9.7 17.4 10.3 50.3 9.0 12.9 5.8 5.8 
80歳以上 4.3 6.0 12.0 6.8 40.2 11.1 8.5 12.8 0.0 
総　数 15.3 15.0 13.7 13.2 47.4 5.8 29.9 2.7 5.9 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 歯が痛む 歯ぐきから
血が出る

歯ぐきが
はれる 口臭がある 食べ物が

歯に挟まる 不自由 歯並びなど
外　観

入れ歯が
あわない その他

20歳代 15.6 14.0 8.8 9.1 26.3 1.6 31.2 0.3 5.8 
30歳代 18.6 18.3 11.6 15.0 39.8 1.8 36.7 0.3 9.6 
40歳代 20.5 14.8 12.2 19.2 47.3 4.7 28.3 0.3 5.2 
50歳代 14.7 20.0 12.8 19.2 60.0 4.7 25.6 1.9 6.1 
60歳代 17.3 18.7 22.1 17.3 59.2 8.8 20.4 3.4 5.8 
70歳代 15.9 11.2 17.1 12.0 53.5 10.9 11.6 6.2 4.3 
80歳以上 8.4 7.9 12.6 7.3 37.7 9.9 8.4 12.0 0.5 
総　数 16.5 15.7 13.7 14.9 46.6 5.5 25.0 2.7 5.8 
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３　かかりつけ歯科医について
　⑴　あなたはかかりつけ歯科医を決めていますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 決めている 決めていない 無回答

20歳代 156 92 64 0 
30歳代 189 110 75 4 
40歳代 183 132 51 0 
50歳代 168 139 28 1 
60歳代 132 115 15 2 
70歳代 103 97 4 2 
80歳以上 74 70 4 0 
総　数 1‚005 755 241 9 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 決めている 決めていない 無回答

20歳代 152 108 40 4 
30歳代 198 159 39 0 
40歳代 202 176 24 2 
50歳代 192 175 16 1 
60歳代 162 156 5 1 
70歳代 155 148 5 2 
80歳以上 117 113 2 2 
総　数 1‚178 1‚035 131 12 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 決めている 決めていない 無回答

20歳代 308 200 104 4 
30歳代 387 269 114 4 
40歳代 385 308 75 2 
50歳代 360 314 44 2 
60歳代 294 271 20 3 
70歳代 258 245 9 4 
80歳以上 191 183 6 2 
総　数 2‚183 1‚790 372 21 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 決めている 決めていない 無回答

20歳代 59.0 41.0 0.0 
30歳代 58.2 39.7 2.1 
40歳代 72.1 27.9 0.0 
50歳代 82.7 16.7 0.6 
60歳代 87.1 11.4 1.5 
70歳代 94.2 3.9 1.9 
80歳以上 94.6 5.4 0.0 
総　数 75.1 24.0 0.9 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 決めている 決めていない 無回答

20歳代 71.1 26.3 2.6 
30歳代 80.3 19.7 0.0 
40歳代 87.1 11.9 1.0 
50歳代 91.1 8.3 0.5 
60歳代 96.3 3.1 0.6 
70歳代 95.5 3.2 1.3 
80歳以上 96.6 1.7 1.7 
総　数 87.9 11.1 1.0 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 決めている 決めていない 無回答

20歳代 64.9 33.8 1.3 
30歳代 69.5 29.5 1.0 
40歳代 80.0 19.5 0.5 
50歳代 87.2 12.2 0.6 
60歳代 92.2 6.8 1.0 
70歳代 95.0 3.5 1.6 
80歳以上 95.8 3.1 1.0 
総　数 82.0 17.0 1.0 
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　⑵　かかりつけ歯科医で定期的に歯科健診を受けている（かかりつけ医がある人のみ）
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 受けている 受けていない 無回答

20歳代 92 47 45 0 
30歳代 110 58 51 1 
40歳代 132 74 58 0 
50歳代 139 81 57 1 
60歳代 115 75 40 0 
70歳代 97 73 23 1 
80歳以上 70 58 12 0 
総　数 755 466 286 3 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 受けている 受けていない 無回答

20歳代 51.1 48.9 0.0 
30歳代 52.7 46.4 0.9 
40歳代 56.1 43.9 0.0 
50歳代 58.3 41.0 0.7 
60歳代 65.2 34.8 0.0 
70歳代 75.3 23.7 1.0 
80歳以上 82.9 17.1 0.0 
総　数 61.7 37.9 0.4 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 受けている 受けていない 無回答

20歳代 108 65 43 0 
30歳代 159 96 60 3 
40歳代 176 115 60 1 
50歳代 175 112 62 1 
60歳代 156 106 48 2 
70歳代 148 103 44 1 
80歳以上 113 74 38 1 
総　数 1‚035 671 355 9 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 受けている 受けていない 無回答

20歳代 200 112 88 0 
30歳代 269 154 111 4 
40歳代 308 189 118 1 
50歳代 314 193 119 2 
60歳代 271 181 88 2 
70歳代 245 176 67 2 
80歳以上 183 132 50 1 
総　数 1‚790 1‚137 641 12 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 受けている 受けていない 無回答

20歳代 60.2 39.8 0.0 
30歳代 60.4 37.7 1.9 
40歳代 65.3 34.1 0.6 
50歳代 64.0 35.4 0.6 
60歳代 67.9 30.8 1.3 
70歳代 69.6 29.7 0.7 
80歳以上 65.5 33.6 0.9 
総　数 64.8 34.3 0.9 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 受けている 受けていない 無回答

20歳代 56.0 44.0 0.0 
30歳代 57.2 41.3 1.5 
40歳代 61.4 38.3 0.3 
50歳代 61.5 37.9 0.6 
60歳代 66.8 32.5 0.7 
70歳代 71.8 27.3 0.8 
80歳以上 72.1 27.3 0.5 
総　数 63.5 35.8 0.7 
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　⑶　定期的に歯石除去や歯面清掃を受けていますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 受けている 受けていない 無回答

20歳代 156 44 112 0 
30歳代 189 53 133 3 
40歳代 183 69 114 0 
50歳代 168 71 94 3 
60歳代 132 61 69 2 
70歳代 103 69 31 3 
80歳以上 74 45 26 3 
総　数 1‚005 412 579 14 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 受けている 受けていない 無回答

20歳代 152 60 88 4 
30歳代 198 105 92 1 
40歳代 202 114 86 2 
50歳代 192 102 89 1 
60歳代 162 105 54 3 
70歳代 155 98 52 5 
80歳以上 117 60 54 3 
総　数 1‚178 644 515 19 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 受けている 受けていない 無回答

20歳代 308 104 200 4 
30歳代 387 158 225 4 
40歳代 385 183 200 2 
50歳代 360 173 183 4 
60歳代 294 166 123 5 
70歳代 258 167 83 8 
80歳以上 191 105 80 6 
総　数 2‚183 1‚056 1‚094 33 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 受けている 受けていない 無回答

20歳代 28.2 71.8 0.0 
30歳代 28.0 70.4 1.6 
40歳代 37.7 62.3 0.0 
50歳代 42.3 56.0 1.8 
60歳代 46.2 52.3 1.5 
70歳代 67.0 30.1 2.9 
80歳以上 60.8 35.1 4.1 
総　数 41.0 57.6 1.4 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 受けている 受けていない 無回答

20歳代 39.5 57.9 2.6 
30歳代 53.0 46.5 0.5 
40歳代 56.4 42.6 1.0 
50歳代 53.1 46.4 0.5 
60歳代 64.8 33.3 1.9 
70歳代 63.2 33.5 3.2 
80歳以上 51.3 46.2 2.6 
総　数 54.7 43.7 1.6 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 受けている 受けていない 無回答

20歳代 33.8 64.9 1.3 
30歳代 40.8 58.1 1.0 
40歳代 47.5 51.9 0.5 
50歳代 48.1 50.8 1.1 
60歳代 56.5 41.8 1.7 
70歳代 64.7 32.2 3.1 
80歳以上 55.0 41.9 3.1 
総　数 48.4 50.1 1.5 
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４　訪問歯科診療について
　⑴　訪問歯科診療を知っていますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 156 14 126 16 0 
30歳代 189 23 139 24 3 
40歳代 183 20 144 19 0 
50歳代 168 25 118 24 1 
60歳代 132 21 79 30 2 
70歳代 103 19 62 19 3 
80歳以上 74 13 47 14 0 
総　数 1‚005 135 715 146 9 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 152 20 108 20 4 
30歳代 198 40 126 30 2 
40歳代 202 48 113 39 2 
50歳代 192 63 86 42 1 
60歳代 162 59 70 32 1 
70歳代 155 55 59 38 3 
80歳以上 117 44 49 21 3 
総　数 1‚178 329 611 222 16 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 308 34 234 36 4 
30歳代 387 63 265 54 5 
40歳代 385 68 257 58 2 
50歳代 360 88 204 66 2 
60歳代 294 80 149 62 3 
70歳代 258 74 121 57 6 
80歳以上 191 57 96 35 3 
総　数 2‚183 464 1‚326 368 25 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 9.0 80.8 10.3 0.0 
30歳代 12.2 73.5 12.7 1.6 
40歳代 10.9 78.7 10.4 0.0 
50歳代 14.9 70.2 14.3 0.6 
60歳代 15.9 59.8 22.7 1.5 
70歳代 18.4 60.2 18.4 2.9 
80歳以上 17.6 63.5 18.9 0.0 
総　数 13.4 71.1 14.5 0.9 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 13.2 71.1 13.2 2.6 
30歳代 20.2 63.6 15.2 1.0 
40歳代 23.8 55.9 19.3 1.0 
50歳代 32.8 44.8 21.9 0.5 
60歳代 36.4 43.2 19.8 0.6 
70歳代 35.5 38.1 24.5 1.9 
80歳以上 37.6 41.9 17.9 2.6 
総　数 27.9 51.9 18.8 1.4 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない
聞いたことは
あるがよく
わからない

無回答

20歳代 11.0 76.0 11.7 1.3 
30歳代 16.3 68.5 14.0 1.3 
40歳代 17.7 66.8 15.1 0.5 
50歳代 24.4 56.7 18.3 0.6 
60歳代 27.2 50.7 21.1 1.0 
70歳代 28.7 46.9 22.1 2.3 
80歳以上 29.8 50.3 18.3 1.6 
総　数 21.3 60.7 16.9 1.1 
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５　あなたのかむ力について
　⑴　食事のとき、あなたのかむ力はどうですか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 何でも
かめる

あまり
かめない

かみにくい
ものがある 無回答

20歳代 156 151 0 5 0 
30歳代 189 167 4 15 3 
40歳代 183 161 4 18 0 
50歳代 168 139 8 19 2 
60歳代 132 89 10 31 2 
70歳代 103 63 3 35 2 
80歳以上 74 43 9 22 0 
総　数 1‚005 813 38 145 9 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 何でも
かめる

あまり
かめない

かみにくい
ものがある 無回答

20歳代 152 139 4 5 4 
30歳代 198 185 2 11 0 
40歳代 202 175 6 19 2 
50歳代 192 151 4 36 1 
60歳代 162 105 7 49 1 
70歳代 155 110 5 38 2 
80歳以上 117 76 5 34 2 
総　数 1‚178 941 33 192 12 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 何でも
かめる

あまり
かめない

かみにくい
ものがある 無回答

20歳代 308 290 4 10 4 
30歳代 387 352 6 26 3 
40歳代 385 336 10 37 2 
50歳代 360 290 12 55 3 
60歳代 294 194 17 80 3 
70歳代 258 173 8 73 4 
80歳以上 191 119 14 56 2 
総　数 2‚183 1‚754 71 337 21 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 何でも
かめる

あまり
かめない

かみにくい
ものがある 無回答

20歳代 96.8 0.0 3.2 0.0 
30歳代 88.4 2.1 7.9 1.6 
40歳代 88.0 2.2 9.8 0.0 
50歳代 82.7 4.8 11.3 1.2 
60歳代 67.4 7.6 23.5 1.5 
70歳代 61.2 2.9 34.0 1.9 
80歳以上 58.1 12.2 29.7 0.0 
総　数 80.9 3.8 14.4 0.9 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 何でも
かめる

あまり
かめない

かみにくい
ものがある 無回答

20歳代 91.4 2.6 3.3 2.6 
30歳代 93.4 1.0 5.6 0.0 
40歳代 86.6 3.0 9.4 1.0 
50歳代 78.6 2.1 18.8 0.5 
60歳代 64.8 4.3 30.2 0.6 
70歳代 71.0 3.2 24.5 1.3 
80歳以上 65.0 4.3 29.1 1.7 
総　数 79.9 2.8 16.3 1.0 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 何でも
かめる

あまり
かめない

かみにくい
ものがある 無回答

20歳代 94.2 1.3 3.2 1.3 
30歳代 91.0 1.6 6.7 0.8 
40歳代 87.3 2.6 9.6 0.5 
50歳代 80.6 3.3 15.3 0.8 
60歳代 66.0 5.8 27.2 1.0 
70歳代 67.1 3.1 28.3 1.6 
80歳以上 62.3 7.3 29.3 1.0 
総　数 80.3 3.3 15.4 1.0 
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　⑵　食事のとき、あなたは奥歯でしっかりかみしめられますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 左右両方
かめる 片　方 両　方

かめない 無回答

20歳代 156 140 14 2 0 
30歳代 189 157 21 7 4 
40歳代 183 147 32 4 0 
50歳代 168 130 30 5 3 
60歳代 132 75 38 16 3 
70歳代 103 59 29 12 3 
80歳以上 74 39 25 8 2 
総　数 1‚005 747 189 54 15 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 左右両方
かめる 片　方 両　方

かめない 無回答

20歳代 152 134 13 1 4 
30歳代 198 168 27 3 0 
40歳代 202 152 41 7 2 
50歳代 192 138 44 9 1 
60歳代 162 100 44 15 3 
70歳代 155 90 45 16 4 
80歳以上 117 66 31 13 7 
総　数 1‚178 848 245 64 21 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 左右両方
かめる 片　方 両　方

かめない 無回答

20歳代 308 274 27 3 4 
30歳代 387 325 48 10 4 
40歳代 385 299 73 11 2 
50歳代 360 268 74 14 4 
60歳代 294 175 82 31 6 
70歳代 258 149 74 28 7 
80歳以上 191 105 56 21 9 
総　数 2‚183 1‚595 434 118 36 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 左右両方
かめる 片　方 両　方

かめない 無回答

20歳代 89.7 9.0 1.3 0.0 
30歳代 83.1 11.1 3.7 2.1 
40歳代 80.3 17.5 2.2 0.0 
50歳代 77.4 17.9 3.0 1.8 
60歳代 56.8 28.8 12.1 2.3 
70歳代 57.3 28.2 11.7 2.9 
80歳以上 52.7 33.8 10.8 2.7 
総　数 74.3 18.8 5.4 1.5 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 左右両方
かめる 片　方 両　方

かめない 無回答

20歳代 88.2 8.6 0.7 2.6 
30歳代 84.8 13.6 1.5 0.0 
40歳代 75.2 20.3 3.5 1.0 
50歳代 71.9 22.9 4.7 0.5 
60歳代 61.7 27.2 9.3 1.9 
70歳代 58.1 29.0 10.3 2.6 
80歳以上 56.4 26.5 11.1 6.0 
総　数 72.0 20.8 5.4 1.8 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 左右両方
かめる 片　方 両　方

かめない 無回答

20歳代 89.0 8.8 1.0 1.3 
30歳代 84.0 12.4 2.6 1.0 
40歳代 77.7 19.0 2.9 0.5 
50歳代 74.4 20.6 3.9 1.1 
60歳代 59.5 27.9 10.5 2.0 
70歳代 57.8 28.7 10.9 2.7 
80歳以上 55.0 29.3 11.0 4.7 
総　数 73.1 19.9 5.4 1.6 
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　⑶　あごの関節の状態について（複数回答）
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 開閉口時に
音がする

食事の
とき痛み

口が開き
にくい 特になし

20歳代 156 21 1 7 132 
30歳代 189 29 4 8 150 
40歳代 183 29 2 9 147 
50歳代 168 28 0 8 134 
60歳代 132 16 3 7 105 
70歳代 103 9 3 3 85 
80歳以上 74 2 5 1 63 
総　数 1‚005 134 18 43 816 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 開閉口時に
音がする

食事の
とき痛み

口が開き
にくい 特になし

20歳代 152 31 3 11 110 
30歳代 198 40 3 10 149 
40歳代 202 44 5 13 144 
50歳代 192 41 0 12 144 
60歳代 162 23 2 7 131 
70歳代 155 23 2 6 123 
80歳以上 117 5 2 0 104 
総　数 1‚178 207 17 59 905 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 開閉口時に
音がする

食事の
とき痛み

口が開き
にくい 特になし

20歳代 308 52 4 18 242 
30歳代 387 69 7 18 299 
40歳代 385 73 7 22 291 
50歳代 360 69 0 20 278 
60歳代 294 39 5 14 236 
70歳代 258 32 5 9 208 
80歳以上 191 7 7 1 167 
総　数 2‚183 341 35 102 1‚721 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 開閉口時に
音がする

食事の
とき痛み

口が開き
にくい 特になし

20歳代 13.5 0.6 4.5 84.6 
30歳代 15.3 2.1 4.2 79.4 
40歳代 15.8 1.1 4.9 80.3 
50歳代 16.7 0.0 4.8 79.8 
60歳代 12.1 2.3 5.3 79.5 
70歳代 8.7 2.9 2.9 82.5 
80歳以上 2.7 6.8 1.4 85.1 
総　数 13.3 1.8 4.3 81.2 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 開閉口時に
音がする

食事の
とき痛み

口が開き
にくい 特になし

20歳代 20.4 2.0 7.2 72.4 
30歳代 20.2 1.5 5.1 75.3 
40歳代 21.8 2.5 6.4 71.3 
50歳代 21.4 0.0 6.3 75.0 
60歳代 14.2 1.2 4.3 80.9 
70歳代 14.8 1.3 3.9 79.4 
80歳以上 4.3 1.7 0.0 88.9 
総　数 17.6 1.4 5.0 76.8 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 開閉口時に
音がする

食事の
とき痛み

口が開き
にくい 特になし

20歳代 16.9 1.3 5.8 78.6 
30歳代 17.8 1.8 4.7 77.3 
40歳代 19.0 1.8 5.7 75.6 
50歳代 19.2 0.0 5.6 77.2 
60歳代 13.3 1.7 4.8 80.3 
70歳代 12.4 1.9 3.5 80.6 
80歳以上 3.7 3.7 0.5 87.4 
総　数 15.6 1.6 4.7 78.8 
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６　20歳以上の方のみ、お答えください
　⑴　あなたは、現在たばこを吸いますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 たばこを
吸　う

たばこを
吸わない 無回答

20歳代 156 32 124 0 
30歳代 189 63 123 3 
40歳代 183 57 126 0 
50歳代 168 51 115 2 
60歳代 132 34 96 2 
70歳代 103 20 81 2 
80歳以上 74 3 70 1 
総　数 1‚005 260 735 10 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 たばこを
吸　う

たばこを
吸わない 無回答

20歳代 152 10 138 4 
30歳代 198 10 188 0 
40歳代 202 19 180 3 
50歳代 192 15 176 1 
60歳代 162 4 156 2 
70歳代 155 4 149 2 
80歳以上 117 1 112 4 
総　数 1‚178 63 1‚099 16 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 たばこを
吸　う

たばこを
吸わない 無回答

20歳代 308 42 262 4 
30歳代 387 73 311 3 
40歳代 385 76 306 3 
50歳代 360 66 291 3 
60歳代 294 38 252 4 
70歳代 258 24 230 4 
80歳以上 191 4 182 5 
総　数 2‚183 323 1‚834 26 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 たばこを
吸　う

たばこを
吸わない 無回答

20歳代 20.5 79.5 0.0 
30歳代 33.3 65.1 1.6 
40歳代 31.1 68.9 0.0 
50歳代 30.4 68.5 1.2 
60歳代 25.8 72.7 1.5 
70歳代 19.4 78.6 1.9 
80歳以上 4.1 94.6 1.4 
総　数 25.9 73.1 1.0 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 たばこを
吸　う

たばこを
吸わない 無回答

20歳代 6.6 90.8 2.6 
30歳代 5.1 94.9 0.0 
40歳代 9.4 89.1 1.5 
50歳代 7.8 91.7 0.5 
60歳代 2.5 96.3 1.2 
70歳代 2.6 96.1 1.3 
80歳以上 0.9 95.7 3.4 
総　数 5.3 93.3 1.4 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 たばこを
吸　う

たばこを
吸わない 無回答

20歳代 13.6 85.1 1.3 
30歳代 18.9 80.4 0.8 
40歳代 19.7 79.5 0.8 
50歳代 18.3 80.8 0.8 
60歳代 12.9 85.7 1.4 
70歳代 9.3 89.1 1.6 
80歳以上 2.1 95.3 2.6 
総　数 14.8 84.0 1.2 
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　⑵　喫煙者の喫煙本数と喫煙期間（20歳以上のたばこを吸うと答えた人）

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 たばこを吸う人 喫煙本数(本) 回答数(人) 喫煙期間(年) 回答数(人)
20歳代 32 12.2 31 5.4 28 
30歳代 63 13.6 61 15.2 49 
40歳代 57 15.8 56 23.9 41 
50歳代 51 17.0 46 30.1 34 
60歳代 34 17.5 30 37.8 21 
70歳代 20 15.2 18 47.2 9 
80歳以上 3 7.3 3 50.0 2 
総　数 260 15.1 245 22.9 184 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 たばこを吸う人 喫煙本数(本) 回答数(人) 喫煙期間(年) 回答数(人)
20歳代 10 10.0 8 6.0 7 
30歳代 10 8.2 9 11.7 5 
40歳代 19 13.0 17 24.0 11 
50歳代 15 12.9 15 28.7 10 
60歳代 4 11.3 4 30.0 1 
70歳代 4 9.0 2 0.0 0 
80歳以上 1 3.0 1 50.0 1 
総　数 63 11.3 56 20.9 35 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）
年　代 たばこを吸う人 喫煙本数(本) 回答数(人) 喫煙期間(年) 回答数(人)
20歳代 42 11.8 39 5.5 35 
30歳代 73 12.9 70 14.9 54 
40歳代 76 15.1 73 23.9 52 
50歳代 66 16.0 61 29.8 44 
60歳代 38 16.7 34 37.5 22 
70歳代 24 14.6 20 47.2 9 
80歳以上 4 6.3 4 50.0 3 
総　数 323 14.4 301 22.6 219 
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７　8020運動について
　⑴　8020運動を知っていますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない 無回答

20歳代 156 43 113 0 
30歳代 189 73 113 3 
40歳代 183 78 105 0 
50歳代 168 81 85 2 
60歳代 132 66 64 2 
70歳代 103 39 61 3 
80歳以上 74 30 43 1 
総　数 1‚005 410 584 11 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない 無回答

20歳代 152 61 87 4 
30歳代 198 101 97 0 
40歳代 202 134 65 3 
50歳代 192 127 63 2 
60歳代 162 118 43 1 
70歳代 155 86 67 2 
80歳以上 117 61 54 2 
総　数 1‚178 688 476 14 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 知っている 知らない 無回答

20歳代 308 104 200 4 
30歳代 387 174 210 3 
40歳代 385 212 170 3 
50歳代 360 208 148 4 
60歳代 294 184 107 3 
70歳代 258 125 128 5 
80歳以上 191 91 97 3 
総　数 2‚183 1‚098 1‚060 25 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない 無回答

20歳代 27.6 72.4 0.0 
30歳代 38.6 59.8 1.6 
40歳代 42.6 57.4 0.0 
50歳代 48.2 50.6 1.2 
60歳代 50.0 48.5 1.5 
70歳代 37.9 59.2 2.9 
80歳以上 40.5 58.1 1.4 
総　数 40.8 58.1 1.1 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない 無回答

20歳代 40.1 57.2 2.6 
30歳代 51.0 49.0 0.0 
40歳代 66.3 32.2 1.5 
50歳代 66.1 32.8 1.0 
60歳代 72.8 26.5 0.6 
70歳代 55.5 43.2 1.3 
80歳以上 52.1 46.2 1.7 
総　数 58.4 40.4 1.2 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 知っている 知らない 無回答

20歳代 33.8 64.9 1.3 
30歳代 45.0 54.3 0.8 
40歳代 55.1 44.2 0.8 
50歳代 57.8 41.1 1.1 
60歳代 62.6 36.4 1.0 
70歳代 48.4 49.6 1.9 
80歳以上 47.6 50.8 1.6 
総　数 50.3 48.6 1.1 



―　 　―105

８　なかなか歯科医院に行けないことがありますか
　○人　数　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　○割　合

男　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 は　い いいえ 無回答

20歳代 156 65 91 0 
30歳代 189 103 83 3 
40歳代 183 103 80 0 
50歳代 168 70 95 3 
60歳代 132 25 103 4 
70歳代 103 7 92 4 
80歳以上 74 8 64 2 
総　数 1‚005 381 608 16 

女　性　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 は　い いいえ 無回答

20歳代 152 49 99 4 
30歳代 198 97 100 1 
40歳代 202 86 114 2 
50歳代 192 65 126 1 
60歳代 162 34 127 1 
70歳代 155 17 135 3 
80歳以上 117 13 101 3 
総　数 1‚178 361 802 15 

全　体　　　　　　　  　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 は　い いいえ 無回答

20歳代 308 114 190 4 
30歳代 387 200 183 4 
40歳代 385 189 194 2 
50歳代 360 135 221 4 
60歳代 294 59 230 5 
70歳代 258 24 227 7 
80歳以上 191 21 165 5 
総　数 2‚183 742 1‚410 31 

男　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 は　い いいえ 無回答

20歳代 41.7 58.3 0.0 
30歳代 54.5 43.9 1.6 
40歳代 56.3 43.7 0.0 
50歳代 41.7 56.5 1.8 
60歳代 18.9 78.0 3.0 
70歳代 6.8 89.3 3.9 
80歳以上 10.8 86.5 2.7 
総　数 37.9 60.5 1.6 

女　性　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 は　い いいえ 無回答

20歳代 32.2 65.1 2.6 
30歳代 49.0 50.5 0.5 
40歳代 42.6 56.4 1.0 
50歳代 33.9 65.6 0.5 
60歳代 21.0 78.4 0.6 
70歳代 11.0 87.1 1.9 
80歳以上 11.1 86.3 2.6 
総　数 30.6 68.1 1.3 

全　体　　　　　　　　　　　 　（単位：％）

年　代 は　い いいえ 無回答

20歳代 37.0 61.7 1.3 
30歳代 51.7 47.3 1.0 
40歳代 49.1 50.4 0.5 
50歳代 37.5 61.4 1.1 
60歳代 20.1 78.2 1.7 
70歳代 9.3 88.0 2.7 
80歳以上 11.0 86.4 2.6 
総　数 34.0 64.6 1.4 
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９　全身の状態について
　⑴　全身の状態であてはまるもの（複数回答）
　○人　数

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 糖尿病 関　節
リウマチ

狭心症・
心筋梗塞・
脳梗塞

内臓型
肥　満 妊　娠 骨粗

しょう症 特になし その他

20歳代 156 0 0 0 2 0 0 149 1 
30歳代 189 3 0 2 6 0 0 167 4 
40歳代 183 4 0 2 12 0 0 157 8 
50歳代 168 17 1 3 20 0 0 110 11 
60歳代 132 16 4 5 15 0 1 78 17 
70歳代 103 18 2 10 10 0 4 46 15 
80歳以上 74 15 3 10 4 0 4 31 17 
総　数 1‚005 73 10 32 69 0 9 738 73 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 糖尿病 関　節
リウマチ

狭心症・
心筋梗塞・
脳梗塞

内臓型
肥　満 妊　娠 骨粗

しょう症 特になし その他

20歳代 152 1 0 0 1 12 0 130 3 
30歳代 198 0 1 0 4 6 0 176 5 
40歳代 202 1 1 0 10 0 2 169 11 
50歳代 192 6 4 1 10 0 4 150 16 
60歳代 162 16 4 3 13 0 12 87 28 
70歳代 155 18 4 7 11 0 24 69 33 
80歳以上 117 16 3 10 6 0 29 42 32 
総　数 1‚178 58 17 21 55 18 71 823 128 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（実数：人）

年　代 総　数 糖尿病 関　節
リウマチ

狭心症・
心筋梗塞・
脳梗塞

内臓型
肥　満 妊　娠 骨粗

しょう症 特になし その他

20歳代 308 1 0 0 3 12 0 279 4 
30歳代 387 3 1 2 10 6 0 343 9 
40歳代 385 5 1 2 22 0 2 326 19 
50歳代 360 23 5 4 30 0 4 260 27 
60歳代 294 32 8 8 28 0 13 165 45 
70歳代 258 36 6 17 21 0 28 115 48 
80歳以上 191 31 6 20 10 0 33 73 49 
総　数 2‚183 131 27 53 124 18 80 1‚561 201 
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　○割　合

男　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 糖尿病 関　節
リウマチ

狭心症・
心筋梗塞・
脳梗塞

内臓型
肥　満 妊　娠 骨粗

しょう症 特になし その他

20歳代 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 98.0 0.7 
30歳代 1.6 0.0 1.1 3.3 0.0 0.0 91.8 2.2 
40歳代 2.2 0.0 1.1 6.6 0.0 0.0 85.8 4.4 
50歳代 10.5 0.6 1.9 12.3 0.0 0.0 67.9 6.8 
60歳代 11.8 2.9 3.7 11.0 0.0 0.7 57.4 12.5 
70歳代 17.1 1.9 9.5 9.5 0.0 3.8 43.8 14.3 
80歳以上 17.9 3.6 11.9 4.8 0.0 4.8 36.9 20.2 
総　数 7.3 1.0 3.2 6.9 0.0 0.9 73.5 7.3 

女　性　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 糖尿病 関　節
リウマチ

狭心症・
心筋梗塞・
脳梗塞

内臓型
肥　満 妊　娠 骨粗

しょう症 特になし その他

20歳代 0.7 0.0 0.0 0.7 8.2 0.0 88.4 2.0 
30歳代 0.0 0.5 0.0 2.1 3.1 0.0 91.7 2.6 
40歳代 0.5 0.5 0.0 5.2 0.0 1.0 87.1 5.7 
50歳代 3.1 2.1 0.5 5.2 0.0 2.1 78.5 8.4 
60歳代 9.8 2.5 1.8 8.0 0.0 7.4 53.4 17.2 
70歳代 10.8 2.4 4.2 6.6 0.0 14.5 41.6 19.9 
80歳以上 11.6 2.2 7.2 4.3 0.0 21.0 30.4 23.2 
総　数 4.9 1.4 1.8 4.6 1.5 6.0 69.1 10.7 

全　体　　　　　　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（単位：％）

年　代 糖尿病 関　節
リウマチ

狭心症・
心筋梗塞・
脳梗塞

内臓型
肥　満 妊　娠 骨粗

しょう症 特になし その他

20歳代 0.3 0.0 0.0 1.0 4.0 0.0 93.3 1.3 
30歳代 0.8 0.3 0.5 2.7 1.6 0.0 91.7 2.4 
40歳代 1.3 0.3 0.5 5.8 0.0 0.5 86.5 5.0 
50歳代 6.5 1.4 1.1 8.5 0.0 1.1 73.7 7.6 
60歳代 10.7 2.7 2.7 9.4 0.0 4.3 55.2 15.1 
70歳代 13.3 2.2 6.3 7.7 0.0 10.3 42.4 17.7 
80歳以上 14.0 2.7 9.0 4.5 0.0 14.9 32.9 22.1 
総　数 6.0 1.2 2.4 5.6 0.8 3.6 71.1 9.2 


